

Naplatili 3,11 milijardi maraka prihoda



SARAJEVO - Poreska uprava Federacije BiH za prvih deset mjeseci ove godine naplatila je ukupno 3,11 milijardi KM poreskih i neporeskih javnih prihoda, što je za 178,49 miliona KM ili za 6,08 odsto više u odnosu na isti period prošle godine.

Od ove ukupne svote na direktne poreze i doprinose otpada 2,8 milijardi KM, što je

za 163,11 miliona KM ili 6,19 odsto više u odnosu na isti prošlogodišnji period.

Kako je saopšteno iz Poreske uprave FBiH, u strukturi direktnih poreza naplaćeno je 192 miliona KM poreza na dohodak, što je za 27,85 miliona KM ili 16,92 odsto više u odnosu na isto vremensko razdoblje prošle godine. U istom ovom vremenu naplaćeno je 165 mili-

ona KM, što je za 33,63 miliona KM ili 25,47 odsto više u odnosu na isti period prošle godine.

U okviru naplate poreza na dobit ističe se enormno povećanje poreza na dobit banaka i drugih finansijskih institucija koje je napravilo skok od 77,77 odsto u odnosu na isti period prošle godine i na kraju oktobra iznosilo 88,26 miliona KM. (Fena)

Hypo Visa Business kartica za mala i srednja preduzeća i preduzetnike, uz BESPLATNU upisninu!



dzadnja u Evropi



Goran Račić

BiH i ako napravi mali korak naprijed u pravcu nekih rasterećenja, druge zemlje u okruženju naprave dva-tri koraka

tim problemima komplikovane i dugotrajne procedure za započinjanje posla.

"BiH i ako napravi mali korak naprijed u pravcu nekih rasterećenja, druge zemlje u okruženju naprave dva-tri koraka i opet smo zadnji. Time šaljem poruku stranim investitorima da smo neozbiljni i da je ovdje i dalje prisutna glomazna administracija koja otvara prostor za korupciju", naglasio je Račić.

On kaže da ekonomski prioritet domaćih vlasti mora biti privlačenje investicija i zapošljavanje, ističući da toga neće biti bez pojednostavljenja procedura za pokretanje poslova.

"Stanje u RS je zbog sprovedene giljotine propisa i usvojenog Zakona o privrednim društvima nešto povoljnije nego u FBiH, ali je to i dalje nedovoljno i ne možemo biti zadovoljni", istakao je Račić.

Nevezanost Problem je informatička nevezanost institucija zbog koje se bespotrebno troši vrijeme

"Naši prijedlozi se dugo vuku po ladicama institucija, zbog čega i ne čude rezultati istraživanja Centra

civilnih inicijativa, prema kojima ministri ispunjavanju tek između pet i 25 odsto svojih planova", ističe Bakšić.

Kao poseban problem apostrofira informatičku nevezanost institucija zbog koje preduzetnici bespotrebno troše vrijeme "objijajući pragove", umjesto da se gro poslova za pokretanje biznisa riješi na jednom mjestu, kako je to slučaj u Makedoniji.

Goran Račić, predsjednik Skupštine Udruženja ekonomista RS - SWOT, ocjenjuje žalostnim da BiH već duži niz godina kuburi s is-

Zakoni skraćuju procedure u RS

U Ministarstvu za ekonomske odnose i regionalnu saradnju RS kažu da je RS postigla napredak u oblasti započinjanja poslova donošenjem novog Zakona o stvarnim pravima.

Gordana Opačić, načelnik Odjeljenja za analizu uticaja propisa u tom ministarstvu, ističe da je stranim investitorima ukinuta obaveza da se prije registracije kod nadležnog suda moraju registrovati u Ministarstvu spoljne trgovine i ekonomskih odnosa BiH. Najavila je, takođe, da će usklađivanje propisa o registraciji poslovnih subjekata s novim Zakonom o privrednim društvima ubrzati registraciju za nove subjekte.

"Ranije je za to bio potreban 51 dan, a primjenom novog zakona to vrijeme će biti skraćeno na 12 dana. To se ne odnosi samo na registraciju u sudu, već na sve procedure", rekla je Opačićeva. Ona je istakla da RS aktivno radi na poboljšanju poslovnog ambijenta, podsjećajući da je prije četiri godine, kao prva u regionu, započela projekat "giljotine propisa" u ovoj oblasti, što je sada na nivou lokalnih zajednica.

Radnici KHK ostali bez sedam godina staža

M. RENER

LUKAVAC - Bivši radnici Koksno-hemijskog kombinata (KHK) Lukavac ostali su bez sedam godina staža, koliko je proteklo od dana otkaza do dana kada su im uručena rješenja o otkazu, rekao je juče Tomo Tomić.

On i još 30 njegovih radnih kolega tužili su firmu, jer su otkaze dobili retroaktivno, sa sedam godina zakašnjenja.

Tomić je podsjetio da su radnici u junu 2007. godine dobili rješenje o otkazu, a kao datum otkaza naveden je maj 2000. godine. Kaže da su tužbom podnesenom prije dvije i po godine

tražili poništenje otkaza ili raskid ugovora o radu sa 2007. godinom, kada su dobili rješenja o otkazu.

"Dobili smo presudu da nam se uveže šest mjeseci staža. To nama ništa ne znači. Osim toga, ni to se ne može realizovati, jer po zakonu nema retroaktivnog uvezivanja staža. Gubimo sedam

**Otkazi
Tužili firmu jer
su otkaze dobili
retroaktivno, sa
sedam godina
zakašnjenja**



godina, nema ih", dodao je Tomić.

Kata Iveljić, predsjednica

Sindikata hemije i metala FBiH, rekla je da se ništa ne može učiniti, jer Zakon o radu ne do-

pušta uvezivanje staža retroaktivno.

"Sud je postupao po zakonu

o knjiženim, a nenaplaćenim dugovima i presudeno je da se radnicima uveže staž do maja 2000. godine, do kada su mogli imati status radnika na čekanju, te da im se isplate otpremnine. Išli smo u Zavod PIO. Ne može se realizovati presuda. Upućena je žalba, ali ona neće ništa promijeniti. Sud je rekao da se smatra otkazom ako radnik na čekanju ne dobije nikakvo rješenje po isteku zakonskog roka do kojeg je bilo moguće imati takav status", kazala je Iveljićeva.

Istakla je da ovi radnici gube sedam godina staža i moraću čekati starosnu penziju, a do direktora KHK Lukavac Vehida Mešića nismo uspjeli doći.